
12. Naziv projekta/programa: "Reci A"" - priručnik o 
oralnom zdravlju djece s teškoćama u razvoju 

 

Ime pravne (naziv institucije) ili fizičke osobe: Centar za odgoj i obrazovanje Rijeka 

Voditelj projekta (ime i prezime): Sanja Barić 

Molimo označite sve što se odnosi na prijavu: projekti/programi osnaživanja roditelja, 
skrbnika i članova obitelji, elektronske izdavačke aktivnosti i novi mediji 

Opis projekta/programa:  

Projekt „Reci A“ – priručnik o oralnom zdravlju djece s teškoćama u razvoju nastavak je 
projekta započetog 2024. godine pod nazivom „NovA iskustvA – u ordinaciji dentalne 
medicine“, koji je uz podršku ICF zaklade rezultirao izradom stručnog priručnika 
namijenjenog unapređenju oralnog zdravlja djece s teškoćama u razvoju, posebice djece 
s poremećajem iz spektra autizma. 

Priručnik je nastao interdisciplinarnom suradnjom stručnjaka iz područja dentalne 
medicine i edukacijske rehabilitacije, uz izniman doprinos roditelja djece s teškoćama u 
razvoju iz cijele Hrvatske. Roditelji su kroz strukturirane upitnike istaknuli ključne izazove 
i potrebe vezane uz oralnu higijenu i dentalne postupke, a njihove povratne informacije 
bile su temelj za oblikovanje sadržaja priručnika. Rad autorica i recenzenata u cijelosti je 
proveden volonterski. 

Svrha projekta „Reci A“ je povećati dostupnost razumljivih, primjenjivih i stručno 
utemeljenih informacija o pripremi djece s TUR za preglede i zahvate, smanjiti stres i 
strah vezan uz odlazak u ordinaciju te unaprijediti suradnju između roditelja, djece i 
dentalnih timova. Time se izravno doprinosi boljoj prevenciji, kvalitetnijoj skrbi i 
očuvanju oralnog zdravlja ove ranjive skupine. 

Priručnik je završen te je u fazi lekture i pripreme za tisak. Digitalna verzija bit će 
besplatno dostupna za preuzimanje putem mrežnih stranica ICF zaklade, dok se ovim 
projektom traže sredstva za tisak kako bi tiskani primjerci bili distribuirani ordinacijama 
dentalne medicine, ustanovama i roditeljima diljem Hrvatske. Tiskana verzija omogućuje 
bolju preglednost sadržaja, jednostavnije korištenje u svakodnevnoj praksi te kvalitetniju 
prezentaciju vizualnih materijala, čime se dodatno povećava razumijevanje i 
primjenjivost priručnika u radu s djecom i obiteljima.  

Ciljana skupina: roditelji 

 



Plan provedbe i očekivani rezultati:  

Projekt „Reci A“ – priručnik o oralnom zdravlju djece s teškoćama u razvoju usmjeren je 
na završnu fazu realizacije već izrađenog stručnog materijala te njegovu diseminaciju 
putem tiskanog i digitalnog formata. Plan provedbe temelji se na jasno definiranim 
aktivnostima koje vode prema mjerljivim, ali i dugoročno održivim rezultatima. 

U prvoj fazi projekta provest će se lektura i završna grafička priprema priručnika 
(sredstva su osigurana iz natječaja iz 2024.), nakon čega slijedi tisak u nakladi od 200 
primjeraka, sukladno priloženoj ponudi tiskare. Tiskani primjerci bit će distribuirani 
ordinacijama dentalne medicine, zdravstvenim i odgojno-obrazovnim ustanovama te 
udrugama koje rade s djecom s teškoćama u razvoju, kao i roditeljima i obiteljima. Na taj 
se način osigurava da priručnik bude dugoročno prisutan u ustanovama i prostorima u 
kojima se svakodnevno koristi, a ne isključivo vezan uz trajanje projekta. Paralelno s 
tiskanjem, digitalna verzija priručnika bit će objavljena kao besplatan i trajno dostupan 
sadržaj na mrežnim stranicama ICF zaklade. Digitalna dostupnost predstavlja ključan 
element održivosti projekta jer omogućuje kontinuirano korištenje, dijeljenje i 
preuzimanje materijala bez dodatnih troškova, čime se osigurava dugoročan doseg 
projekta i nakon njegova formalnog završetka. 

Ciljane skupine projekta su djeca s teškoćama u razvoju, njihovi roditelji i članovi 
obitelji, doktori dentalne medicine i dentalni asistenti te stručnjaci iz područja 
edukacijske rehabilitacije i zdravstva. Ciljane skupine bit će adresirane kroz sadržaj 
priručnika koji je nastao na temelju stvarnih potreba roditelja i iskustava stručnjaka, ali i 
kroz njegovu primjenu u praksi. Korištenjem priručnika u svakodnevnom radu stvara se 
trajna vrijednost projekta, jer znanja i preporuke ostaju dostupni i primjenjivi i nakon 
završetka financiranja. 

Projektom će biti direktno obuhvaćeno najmanje 200 korisnika putem tiskanih 
primjeraka, dok je indirektni doseg projekta višestruko veći zahvaljujući digitalnoj verziji 
priručnika. Ovakav kombinirani model distribucije osigurava održivost rezultata i 
omogućuje kontinuirano širenje broja korisnika tijekom vremena. 

Plan diseminacije uključuje objavu priručnika na mrežnim stranicama ICF zaklade, 
informiranje javnosti putem društvenih mreža (Facebook i Instagram) te dijeljenje 
informacija kroz mrežu suradničkih udruga i ustanova. Vidljivost projekta osigurat će se 
kroz objave, fotografije i kratke video materijale koji će dugoročno ostati dostupni na 
društvenim mrežama, omogućujući ponovnu uporabu sadržaja i kontinuirano 
informiranje novih korisnika. 

Očekivani rezultat projekta je povećana dostupnost kvalitetnog, stručno utemeljenog i 
praktično primjenjivog materijala koji dugoročno doprinosi prevenciji i očuvanju oralnog 
zdravlja djece s teškoćama u razvoju te jačanju suradnje između roditelja i dentalno-
medicinskih timova. 



Odobren trošak donacije: 1.000 EUR 
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